An:
Die ärztliche Direktion (eigenes Krankenhaus)
(Adresszeile)
(PLZ – Ort)


27. April 2021

Antrag bzgl. einer außerordentlichen Dienstfreistellung für (Name bitte einfügen) für einen Ausbildungszeitraum im Krankenhaus (Krankenhausname) in (Ort) für eine Spezialausbildung in (Schwerpunkt)

Sehr geehrter Herr Direktor / Frau Direktor (Name)!
Ich darf auf diesem Weg einen Antrag auf außerordentliche Dienstfreistellung für (Name einfügen) von der (Abteilung einfügen) für einen Ausbildungszeitraum von (Zeitraum) im Krankenhaus (Krankenhausname) stellen. Hintergrund für diesen Antrag und dieses Ansuchen ist, (Name einfügen) möglichst rasch, effektiv und professionell in die (Schwerpunkt) einzuführen. 
Die Abteilung (Krankenhausname) von (Name d. Leiters/d. Leiterin) und sein/ihr Team sind österreichweit führend im Bereich (Schwerpunkt und Spezialgebiet des Krankenhauses einfügen). 
[bookmark: _GoBack]Eine weitere Ausbildung auf diesem Gebiet wäre hinsichtlich des Ausbildungsfortschrittes von (Name) sehr zu begrüßen. Diese/r bewährt sich als engagierte/r Arzt/Ärztin in meiner Abteilung und soll in Zukunft zunehmend Funktionen von älteren OberärztInnen übernehmen können und müssen. Ein Vorteil eines solchen Ausbildungsmonats wäre vor allem dahingehend zu finden, dass dort Eingriffe wie (Eingriffsart) in erhöhter Frequenz durchgeführt werden und Patient*innen mit (Erkrankung) behandelt werden. Im Sinne unseres Krankenhauses wäre es daher aus meiner Sicht als Abteilungsleiter*in sehr begrüßenswert, (Name) möglichst effektiv und rasch an dieses Niveau heranzuführen und ihm/ihr gleichzeitig zu ermöglichen, Untersuchungstechniken, wie (Eingriffsart) bzw. Patient*innen mit (Erkrankung), die in unserem Krankenhaus kaum oder nicht durchgeführt werden bzw. betreut werden, zu lernen. Die (eigene Abteilung) stellt keinen Anspruch auf Ersatz für (Name) für diesen Zeitraum. 
In diesem Sinne bitte ich um positive Beurteilung meines Ansuchens bzgl. der Freistellung von (Name) und verbleibe mit freundlichen Grüßen in der Hoffnung auf eine positive Erledigung meines Ansuchens



(Name Abteilungsleiter)
Klinischer Abteilungsleiter

